«А вокруг земля в травах шелковых

Красотой пьянит без вина.

Это наш  с тобой город Щелково,-

Подмосковная сторона.»

                                В.А.Сухомлинский утверждал, что детство – каждодневное открытие мира и поэтому надо сделать так, чтобы оно стало прежде всего познанием человека и Отечества, их красоты и величия. Базовым этапом формирования у детей любви к Родине следует считать накопление ими социального опыта жизни в своем городе (селе, поселке), усвоения принятых в нем норм поведения, взаимоотношений, приобщение к миру его культуры. Любовь к Отчизне начинается с любви к своей малой родине – месту где родился человек. В этой связи огромное значение имеет ознакомление дошкольников с историческим, культурным, национальным, географическим, природно-экологическим своебразием родного региона – города Щелково.
                        Знакомясь с родным городом , его достопримечательностями, ребенок учится осознавать себя живущим в определенный временной период, в определенных этнокультурных условиях и в тоже время приобщаться к богатствам национальной и мировой культуры.

                        Центральным звеном социализации «процесса развития человека во взаимодействии с окружающим миром» - является гуманистическое воспитание ребенка с опорой на общечеловеческие ценности, на любовь к родителям, семье, месту, где он вырос, и безусловно, к Родине. Накапливаемый при этом опыт касается как познания и преобразования той или иной области действительности, так и отношение к ним, что соответствует  одному из принципов личностно-ориентированной дидактики – принципу синтеза интеллекта, эмоций и действия. В этой связи успешность развития дошкольников при знакомстве с родным городом станет возможной только при условии их активного взаимодействия с окружающим миром эмоционально-практическим путем, т.е. через игру, предметную деятельность, общение, труд, обучение, разные виды деятельности, свойственные дошкольному возрасту. 
                При воспитании дошкольников любви к родному краю важно учитывать:

- ознакомление дошкольников с родным городом должно естественно «входить» в целостный образовательный процесс, выстраиваемый  на основе определения доминирующих целей базовой программы, решаемых на фоне краеведческого материала;

- ведение краеведческого материала в работе с детьми с учетом принципа постепенного перехода от более близкого ребенку, личностно значимого, к менее близкому – культурно-историческим фактам;

- формирование личного отношения к фактам, событиям и явлениям в жизни города, создание условий для активного приобщения, повышения личностной значимости для них того, что происходит вокруг, закладывает предпосылки развития способности ребенка вставать в «предметное отношение к собственной жизнедеятельности» (В.И.Слободчиков) и является необходимым условием развития его субъектности.

- развитие музейной педагогики, дающей возможность наладить диалог ребенка с культурным наследием прошлого и настоящего. 

- Осуществление деятельностного подхода в приобщении детей к истории, культуре, природе родного города, т.е. выбор ими самими той деятельности , в которой они хотели бы сами отразить свои чувства, представления об увиденном  и услышанном.

- Привлечение детей к участию в городских праздниках с тем, чтобы они имели возможность окунуться в атмосферу общей  радости и весельях (Масленица, Пасха, Рождество и др.) познакомиться с жителями Щелково -  носителями социокультурных традиций в области ремесел, песни, танца и др.

- Осознанный отбор методов ознакомления детей с родным городом, прежде всего повышающих их познавательную  и эмоциональную активность.

- Создание такой развивающей среды в группе и ДОУ, которая способствовала бы развитию личности ребенка на основе народной культуры с опорой на краеведческий материал  (мини-музеи русского быта, предметы декоративно-прикладного искусства, фольклор, музыка и др.), позволила бы «удовлетворить потребность   в познании окружающего мира, преобразования его по законам красоты и добра» (Р.М.Чумичева).

- Организация работы с родителями под девизом: их знания и любовь к городу Щелково должны передаваться детям. 

          При выстраивании педагогического процесса по ознакомлению дошкольников с родным городом рекомендуется учитывать следующие принципы:

Принцип историзма. Реализуется путем сохранения хронологического порядка описываемых явлений и сводится к двум историческим понятиям: прошлое (давным-давно) и настоящее (в наши дни).Это обусловлено не сформированностью  у дошкольников исторического сознания: они  не могут представить историческую прямую времени, определить свое место на ней и проследить удаленность тех или иных событий.

Принцип гуманизации. Предполагает умение педагога встать на позицию ребенка, учесть его точку зрения, не игнорировать его чувства и эмоции, видеть в ребенке полноправного партнера, а также ориентироваться на высшие общечеловеческие понятия – любовь к семье, родному краю, Отечеству.

Принцип дифференциации. Заключается в создании оптимальных условий для самореализации каждого ребенка в процессе освоения знаний о родном городе с учетом возраста, пола ребенка, накопленного им опыта, особенностей, эмоциональной и познавательной сферы и др.
Принцип интегративности. Реализуется в сотрудничестве с семьей, библиотекой, выставочным залом, музеем и т.п.; в естественном включении краеведческого материала в базовые программы дошкольного образования.

Интеграция в педагогическом процессе ныне рассматривается как фактор  создания эмоционального благополучия ребенка в детском саду, как важнейшее условие его целостного развития, первых творческих проявлений и становления индивидуальности. Ознакомление с родным городом может стать тем стержнем, вокруг которого интегрируются все виды детской деятельности.

           Самым сложным в работе по знакомству с родным городом, особенно с его историей и достопримечательностями является составление рассказов для дошкольников. При этом необходимо помнить следующее.
- Сопровождайте рассказ наглядным материалом: фотографиями, репродукциями, слайдами, схемами, рисунками и др.

- Обращайтесь  к детям с вопросами в процессе рассказа, чтобы активизировать их внимание, вызвать стремление что-то узнать самостоятельно, попробовать о чем-то догадаться самому.

- Не называйте дат: они затрудняют восприятие материала. Используйте такие выражения: «Это было очень давно, когда ваши бабушки и дедушки были такими же маленькими, как вы»; или: «Это было очень-очень-очень давно, когда ваших мам, бабушек и дедушек еще не было на свете».

- Используйте доступную детям лексику, значение незнакомых слов объясняйте; не употребляйте специальной терминологии, не перегружайте рассказ сложными грамматическими конструкциями.

             Каждый момент ознакомления дошкольников с родным городом должен быть пронизан  воспитанием уважения к человеку- труженику , защитнику города, достойному гражданину. Задачи приобщения  детей к жизни города, его истории, культуре, природе наиболее эффективно могут быть решены, когда на занятиях устанавливается связь поколений и познание ближайшего окружения обязательно связывается с культурными традициями прошлого.

                  Построение образовательного процесса решает следующие задачи нравственно-патриотического воспитания дошкольников.

- Формировать любовь к родному городу и интерес к прошлому и настоящему.

- Развивать   эмоционально-ценностное отношение к семье, дому, улице, городу, стране.

- Воспитывать чувство гордости  за своих земляков, ответственности за все, что происходит в городе, сопричастности  этому.
- Развивать бережное отношение к городу (достопримечательности, природе, культуре).

- Формировать умение ориентироваться в ближайшем природном и культурном окружении и отражать это в своей деятельности.

Цикл занятий по теме «Мой город».
Цель занятий: показать детям город, в котором они живут, вызвать чувство гордости за свою «малую родину».

Задачи: 1. познакомить с историей возникновения родного города. Обратить внимание на то, что в названиях отдельных улиц нашла отражение история города и страны.

2. Рассмотреть разные по назначению здания. Рассказать об исторических памятниках.

3. Познакомить с предприятиями города, историей их возникновения и влиянием их на экономическое развитие края. Подчеркнуть: история города неотделима от истории страны.

4. Рассказать о местах отдыха, об экологии города.

ТЕМЫ.

1. «Мой родной город».

Местоположение города, его экономическое и социальное значение. История возникновения. Национальности людей, населяющих город.

2. «Улицы моего города».

«Малая родина» - мой дом, двор, улицы города по маршруту от дома до детского сада. История возникновения первых улиц, главных магистралей.

3. «Транспорт города».

Виды транспорта. История создания городского транспорта.

4. «Природа родного города».

Флора и фауна. Беседа о сохранении природы.

5. «Наше наследие».

Культурное наследие жителей города: произведения местных поэтов, художников, музыкантов, фольклор, ремесла, обряды, традиции, праздники. Архитектура города. 
6. «Защитники родной земли».

Славные подвиги защитников родной земли.

7. «Исторические памятники».

Краеведческий музей. История его создания.

Консультация для воспитателей

«Воспитание у детей любви к родному городу».

Викторина «Мой родной город Щелково».
1. Когда Щелково получил статус города Щелково? (17 августа 1925 года).

2. Главные водные артерии Щелковского края. ( реки: Клязьма, Воря, Уча).

3. Щелковское шоссе. Частью какой  древней дороги оно является? (Стромынский тракт).

4. Когда была построена железная дорога и какие станции она соединяла? ( конец 19 века, 1894 г. Щелково-Мытищи).

5. Какие музеи находятся на территории Щелковского края? (Самые известные: Историко-краеведческий музей, Художественная галерея, Музей спорта, Музей железнодорожных войск, Музей военной одежды, Музей ВВС, Музей космонавтики, Музей-Усадьба Брюса Я.В(Глинки).

6. В честь какого летчика, совершившего беспосадочный перелет через полюс, названы железнодорожная станция и аэродром? (Чкалов В.П.)

7. Главный храм Щелковского района, освященный в 1916 году «в память рождения цесаревича Алексея». (Троицкий храм).

«ГОРОД И ГОРОЖАНЕ»
«ЛЕТОПИСЬ ЗЕМЛИ ЩЕЛКОВСКОЙ»

План проведения консультации на тему «Воспитание у детей любви к родному городу».

1.Теория вопроса. Воспитание у дошкольников любви к родному городу. Принципы построения педагогического процесса при ознакомлении дошкольников с родным городом.

2. Практическая  часть. 

А). Викторина «Мой родной город Щелково».

Б). Составление  конспектов занятий по теме «Мой город».

Темы: 

1. «Мой родной город».

2. «Улицы моего города».

3. «Транспорт города».

4. «Природа родного города».

5. «Наше наследие».

6. «Защитники родной земли».

7. «Исторические памятники».

Всем участникам  представлен практический материал, который можно использовать при составлении конспектов. Нужно написать:

 для какой возрастной группы представлен конспект занятия; цель занятия;

ход занятия (кратко).
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